
                 Protokół  

                                   z posiedzenia XII sesji Rady Gminy Wielgomłyny  

               z dnia  9 grudnia 2015 roku  

 

Rozpoczęcie  obrad sesji:  

W dniu 9 grudnia 2015 roku o godz. 9-tej  w sali posiedzeń Urzędu Gminy Wielgomłyny zgodnie z 

zaproszeniem.  

Sesje zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca  1990 roku 

o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2013 roku poz. 594 z późn. zm.) 

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  

     Punkt 1  

Otwarcie XII sesji Rady Gminy, stwierdzenie guorum, przyjęcie porządku obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy i powitał przybyłych 

na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka, Sekretarza Gminy Panią Bożenę 

Nowak, Skarbnika Gminy Panią Zofię Stolecką, inspektora  Pana Sławomira Kuligowskiego oraz 

telewizje NTL.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili 

otwarcia sesji obecnych było 14 radnych oraz po raz pierwszy w posiedzeniu uczestniczyła nowo 

wybrana radna w okręgu wyborczym nr 2 w Krzętowie  Pani Aneta Młynek.  

W związku z brakiem możliwości realizacji punktu czwartego porządku obrad  z powodu 

nieplanowanego pobytu  w szpitalu Komendanta Komisariatu Policji w Przedborzu, na wniosek 

Przewodniczącego Rady Gminy   aby w  punkcie tym Kierownik Rejonowego Zespołu Doradczego w 

Radomsku Łódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego  z siedzibą w Bratoszewicach Pan Henryk 

Nabiałkowski złoży informację  o projektach unijnych w rolnictwie  obowiązujących oraz  

przewidywanych na 2016 rok.  Za wnioskiem Przewodniczącego Rady Gminy było 14 radnych na 14 

obecnych podczas głosowania.   

Do porządku obrad Pan Wójt złożył  wniosek wraz z uzasadnieniem  poszerzenia porządku o punkt  

dotyczący: 

- podjęcia uchwały  w sprawie uchwalenia uchwały Nr VII/54/2015 Rady Gminy Wielgomłyny z  dnia 

19 maja 2015 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/12/2014 w sprawie przystąpienia Gminy 

Wielgomłyny do Stowarzyszenia Doliny Pilicy 



Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowania wniosek poszerzenia porządku obrad i 

umieszczenia go w punkcie 13 porządku obrad. 

Za poszerzeniem porządku obrad o wnioskowany przez Pana Wójta punkt głosowało 14 radnych przy 

stanie 14 radnych obecnych podczas głosowania.   

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad po  przyjętych w głosowaniu zmianach, który 

przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie XII sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 
obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad XI  sesji z dnia 11 listopada 2015 roku.  
3. Złożenie ślubowania przez radną Anetę Młynek wybraną w wyborach uzupełniających. 
4. Informacja Kierownika Rejonowego Zespołu Doradczego w Radomsku Łódzkiego Ośrodka 

Doradztwa Rolniczego  z siedzibą w Bratoszewicach Pan Henryka Nabiałkowskiego dotycząca   
projektów unijnych w rolnictwie  obowiązujących oraz  przewidywanych na 2016 rok.   

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności przejazdu i przechodu na działce 
geodezyjnej nr 2258/1 położonej w miejscowości Krzętów wchodzącej w skład gminnego 
zasobu Gminy Wielgomłyny.  

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny nr XV/14/04 z dnia 29 
kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Wielgomłyny 
nieruchomości.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 
podatkowych.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości i środków 

transportowych na terenie gminy Wielgomłyny.  
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/97/2015 z dnia 11 listopada 2015 roku w 

sprawie zmian budżetu  Gminy Wielgomłyny na 2015 rok.  
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2015 rok. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały Nr VII/54/2015 Rady Gminy Wielgomłyny z 

dnia 19 maja 2015 roku  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/12/2014 w sprawie 
przystąpienia Gminy Wielgomłyny do Stowarzyszenia Doliny Pilicy.  

14. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.   
15. Interpelacje i wolne wnioski radnych.  
16. Zamknięcie obrad sesji  

 
Odczytany porządek obrad   Przewodniczący  Rady Gminy poddał pod głosowanie:  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podczas głosowania 

został przyjęty porządek obrad  dzisiejszej sesji. 

Zgodnie z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XXXVIII/53/2014 Rady 

Gminy Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279, 4280) Przewodniczący 

Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  

      Punkt 2  

Przyjęcie protokołu z obrad XI  sesji z dnia 11 listopada 2015 roku.  



 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XI sesji Rady 

Gminy z dnia 11 listopada  2015 roku. Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do 

treści wyżej wymienionego protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad XI sesji Rady Gminy z 

dnia 11 listopada  2015 roku.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 14 głosami „za” w obecności 14 radnych został przyjęty protokół z XI  

sesji Rady Gminy z dnia 19 maja 2015 roku.   

     Punkt 3  

Złożenie ślubowania przez radną Anetę Młynek wybraną w wyborach uzupełniających. 

Sekretarz Gminy odczytała Obwieszczenie Komisarza Wyborczego w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 

16 listopada 2015 roku o wynikach wyborów uzupełniających do Rady Gminy Wielgomłyny 

przeprowadzonych w dniu 15 listopada 2015 roku w których radną w okręgu wyborczym Nr 2 została 

Pani Aneta Młynek . Przewodniczący Rady Gminy powitał  po raz pierwszy przybyłą na obrady  Panią 

Anetę Młynek, informując, że radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. Odmowa złożenia 

ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu.  

   Przewodniczący obrad  poinformował, że radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. 

Odmowa złożenia ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Anetę Młynek o złożenie  ślubowania i odczytał  rotę 

ślubowania: 

 „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuje uroczyście obowiązki radnego 

sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro  mojej gminy i jej mieszkańców”.  

„Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”  – to słowa wypowiedziane przez panią Anetę Młynek.  

     Punkt 4  

Informacja Kierownika Rejonowego Zespołu Doradczego w Radomsku Łódzkiego Ośrodka 
Doradztwa Rolniczego  z siedzibą w Bratoszewicach Pan Henryka Nabiałkowskiego dotycząca   
projektów unijnych w rolnictwie  obowiązujących oraz  przewidywanych na 2016 rok.   
 

Kierownik Pan Henryk Nabiałkowski poinformował o zmianach w kryteriach składanych 

wniosków  od 2016 roku. Dotychczasowy dochód  liczony w esu  będzie liczony produkcją z 

gospodarstwa i odnosił się będzie do gospodarstw poniżej 10 tys. euro.  Wniosek musi 

uzyskać powyżej 10 punktów liczonych m. innymi za:  

- wykształcenie,  

- formę ekologiczną upraw w gospodarstwie,  

- uprawę  przynajmniej 1 ha roślin motylkowych  

- uczestnictwo w szkoleniach,  



- członkostwo  producenckie,  

- produkcja z gospodarstwa powyżej 20 tys. euro,  

- wiek rolnika ( poniżej 40 lat)  

- rodzaj planowanej inwestycji budowlanej bądź zakup sprzętu.  

Wnioski uzyskujące poniżej  10 punktów nie będą brane pod uwagę .Wnioski składamy w 

Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Łodzi, gdzie będzie również ustalana lista 

realizacyjna wniosków.  

Mówca poinformował również o potrzebie ogłaszania przetargów  na inwestycje , dał 

przykład bolesnego karania rolników za błędy bądź brak realizacji ustaleń zawartych w 

umowach z Agencją. Poinformował o  uodparnianiu się  szczególnie zbóż, przez brak 

płodozmianu  na herbicydy  grzybowe, oraz chwastów na stosowane środki chwastobójcze w 

zbożach.  Poinformował o organizowanym  kursie chemizacyjnym i obowiązku zwrotu 

opakowań z środków ochrony roślin do punktów sprzedaży celem recyklingu.  

Zwrócił uwagę na  wchodzące działanie rolno środowiskowe dotyczące łąk naturalnych  

ekstensywnie użytkowanych z którego można skorzystać po wykonaniu opinii  eksperta  

botanicznego  runa łąki. Opinia jak i plan  rolno-środowiskowy są opracowywane na okres 

pięcioletni. Dokumenty są płatne ( cenę opinii zwraca agencja).  

W końcowej części wypowiedzi zachęcał do korzystania z fachowego wsparcia   ośrodka 

doradztwa rolniczego w zakresie  składania wniosków.  

     Punkt 5  

Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia służebności przejazdu i przechodu na działce 

geodezyjnej nr 2258/1 położonej w miejscowości Krzętów wchodzącej w skład gminnego zasobu 

Gminy Wielgomłyny.  

 Inspektor UG Pan Sławomir Kuligowski  uzasadniając projekt tej uchwały poinformował, że w 2012 

roku Rada Gminy  pojęła uchwałę w sprawie  sprzedaży mieszkań w budynkach wielorodzinnych : 

dom  nauczyciela w Wielgomłynach i dom nauczyciela w Krzętowie.  Wydzielony teren pod 

budynkiem  nie ma połączenia z drogą publiczną.  Podjęcie dzisiejszej uchwały pozwoli na 

wyznaczenie terenu pod przejazd i przechód  dla osób  zamieszkałych w budynku dwulokalowym w 

Krzętowie.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 

ustanowienia służebności przejazdu i przechodu na działce geodezyjnej nr 2258/1 położonej w 

miejscowości Krzętów wchodzącej w skład gminnego zasobu Gminy Wielgomłyny. Opinia w 

załączeniu do protokołu.   

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przejazdu 

i przechodu na działce geodezyjnej nr 2258/1 położonej w miejscowości Krzętów wchodzącej w skład 

gminnego zasobu Gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  



Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie  15 głosami „za’ w obecności 15 radnych podczas głosowania 

została podjęta uchwała Nr XII/99/2015 w sprawie ustanowienia służebności przejazdu i przechodu 

na działce geodezyjnej nr 2258/1 położonej w miejscowości Krzętów wchodzącej w skład gminnego 

zasobu Gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   ` 

     Punkt 6  

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny nr XV/14/04 z dnia 29 kwietnia 
2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Wielgomłyny nieruchomości.  

 

Inspektor UG Pan Sławomir Kuligowski  wyjaśnił cel podjęcia uchwały. W 2006 roku Gmina 

Wielgomłyny przyjęła darowizną obiekt ośrodka  zdrowia wraz z terenem  od Starostwa 

Powiatowego w  Radomsku. Zapis w uchwale starostwa  mówił, że darowizna będzie 

przeznaczona na „cel publiczny” jakim jest prowadzenie  publicznego samodzielnego  

zakładu opieki zdrowotnej. W przypadku prowadzenie innej działalności  w formie 

niepublicznej  Starostwo Powiatowe w Radomsku wycofa darowiznę. Obecnie Starostwo 

Powiatowe  wykreśliło z własnej uchwały  zapis „cel publiczny” i w przypadku  uchwalenia 

dzisiejszego projektu mówiącego o wykreśleniu  zapisu „cel publiczny” z naszej uchwały, 

będzie można niewykorzystane pomieszczenia obiektu wykorzystać na działalność 

niepubliczną o charakterze leczniczym np. prywatne gabinety.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa, Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały  

wypracowaną na posiedzeniu w dniu 8 grudnia 2015 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Gminy 
Wielgomłyny nr XV/14/04 z dnia 29 kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez 
Gminę Wielgomłyny nieruchomości i poddał pod głosowanie:  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała nr XII/100/2015 zmieniająca  uchwałę Rady Gminy Wielgomłyny nr XV/14/04 z dnia 29 
kwietnia 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Wielgomłyny 
nieruchomości.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.  

 

Sekretarz Gminy Bożena Nowak przypomniała, że na poprzedniej sesji uchwalane były stawki 

podatków lokalnych tj. od nieruchomości, środków transportowych oraz ceny żyta do 

podatku rolnego. Na dzisiejszej sesji  przedkładamy projekty wzorów do tych podatków. 

Wzory informacji dotyczą osób fizycznych, natomiast deklaracji osób prawnych.  



Dyskusji w tym, punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan  Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w 

sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Uchwała w 

załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wzorów 

formularzy informacji i deklaracji podatkowych i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:   

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami ‘za” w obecności 15 radnych została 

podjęta Uchwała Nr XII/101/2015 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i 

deklaracji podatkowych.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Punkt 8  

Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.  
 
Sekretarz Gminy uzasadniając projekt uchwały w sprawie opłaty targowej  na 2016 rok  przypomniała 
obecnie obowiązująca uchwałę  z 5 grudnia 2012 roku.  W przedłożonym projekcie uchwały  
proponuje się  tylko zmiany  w zakresie dziennych stawek opłaty pobieranych  za  handel i tak:  
- przy sprzedaży  z samochodu osobowego , osobowo ciężarowego wzrost do kwoty 8,00  zł,  
- przy sprzedaży z samochodu ciężarowego, naczepy samochodowej lub ciągnikowej – wzrost do 
kwoty 16,00 zł,  
- za zajęcie powierzchni do sprzedaży za każdy rozpoczęty 1m2  powierzchni 5,50 zł.  
Inkasenci opłaty targowej  oraz przysługująca  im  wysokość inkasa pozostają bez zmian.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem  uchwały.  
Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan  Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały  w sprawie opłaty 
targowej  wypracowaną na posiedzeniu komisji w dniu 7 grudnia 2015 roku. Opinia w załączeniu do 
protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty targowej i poddał pod 
głosowanie.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała 
Nr XII/102/2015 w sprawie opłaty targowej. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 9  
 
Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.  
 



Projekt uchwały przewiduje, że właściciele gospodarstw rolnych będą płacić od trzeciego psa w 
gospodarstwie ( dwa psy zwolnione z opłat). Natomiast  osoby nie będące rolnikami będą płacić od 2 
psa. Jeden pies  jest zwolniony z opłat. Proponuje się roczna opłatę od jednego psa w wysokości 60 
złotych. Na dzień dzisiejszy  nie odnotowano żadnych  wpływów  do budżetu z opłaty od posiadania 
psów. Ponoszone są natomiast koszty comiesięczne w wysokości 3,5 tys. złotych za pobyt psów 
bezpańskich wyłapanych na naszym terenie  w hotelu dla zwierząt w Łodzi.  
Dyskusji w tym punkcie nie było. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały. Opinia w 
załączeniu do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów i poddał 
pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami  „za”  w obecności 15 radnych została podjęta 
uchwała Nr XII/103/2015  w sprawie opłaty od posiadania psów.  Uchwała stanowi załącznik do 
protokołu.  
 
     Punkt 10 
 
Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości i środków transportowych na 
terenie gminy Wielgomłyny.  
 
Regionalna Izba Obrachunkowa w Piotrkowie  Tryb  miała zastrzeżenia do zapisu zawartego w 
uchwale o zwolnieniach od podatku od nieruchomości i środków transportowych uchwalonej na 
poprzedniej sesji w dniu 11 listopada 2015 roku. Wprowadzony  zapis podmiotowy  zwolnień  został 
w dzisiejszym projekcie  uszczegółowiony w  paragrafie 1 punkt 1 i 2.  
Zapytań  do złożonych przez Panią Sekretarz wyjaśnień nie było.  
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały. Opinia w 
załączeniu do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie  zwolnień od nieruchomości i 
środków transportowych na terenie gminy Wielgomłyny i poddał pod glosowanie.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za’ w obecności 15 radnych została podjęta 
uchwała  
Nr XII/104/2015 w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości i środków transportowych na 
terenie gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 11.  
 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/97/2015 z dnia 11 listopada 2015 roku w 
sprawie zmian budżetu  Gminy Wielgomłyny na 2015 rok.  

 
W projekcie tej uchwały  chcemy poprawić  drobny błąd wskazany przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową  i dotyczy rozdziału z którego był realizowany zakup inwestycyjny schodołazu dla 
szkoły podstawowej w Zagórzu . Zdejmuje się z rozdziału 80101 kwotę 8 tysięcy. Nanosimy nowy 
rozdział, który dotyczy zadań realizowanych dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej i wprowadzamy  
kwotę 8 tys. na zakup schodołaza.   
Dyskusji w tym punkcie nie było.  



Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały. Opinia w 
załączeniu do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  Uchwały Nr XI/97/2015 z 
dnia 11 listopada 2015 roku w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2015 rok i poddał pod 
głosowanie.  

Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
uchwała  
Nr XII/105/2015 w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/97/2015 z dnia 11 listopada 2015 roku w sprawie 
zmian budżetu  Gminy Wielgomłyny na 2015 rok.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 12  
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2015 rok. 
 
Projekt tej uchwały  uzasadniła Skarbnik Gminy pani Zofia Stolecka.  

 Drogi publiczne powiatowe zwiększamy o kwotę 415,60 zł  jest to dotacje celowe otrzymane 

z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień między jednostkami 

samorządu terytorialnego. Zwiększenie dotyczy podpisanego porozumienia na zimowe 

utrzymanie dróg powiatowych, gdzie w załączniku do porozumienia wzrosła długość dróg  z 

40,95 km na 41,989 km 

 

Szkoły podstawowe zwiększamy o kwotę 15.283,00zł dotyczy:  

 Zmiana dotyczy opłat za CO pobieranych przy czynszu mieszkalnym przez Zakład 

Komunalny.  

Stołówki szkolne i przedszkolne zwiększamy o kwotę 6.000,00 zł 

Zmiana dotyczy zwiększenia dochodów uzyskanych z odpłatności za zupy.  

 

Pomoc społeczna zwiększamy o kwotę 2.249,00 zł 

− zmiana dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego 

przeznaczonej na dofinansowanie opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne w 

kwocie 64 zł i dotacji celowej otrzymanej z budżetu państwa na realizację własnych 

zadań bieżących gmin  w kwotcie 2.185,00 zł. Zmiana dotyczy otrzymanej decyzji z 

Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego z przeznaczeniem na uzupełnienie dotacji na 

bieżące utrzymanie ośrodków pomocy społecznej. 

 

Plan wydatków zwiększamy o kwotę 23.947,60 zł 

 Drogi publiczne powiatowe zwiększamy o kwotę 415,60 zł z przeznaczeniem  na zakup 

materiałów i wyposażenia.  

Zwiększenie dotyczy podpisanego porozumienia na zimowe utrzymanie dróg 

powiatowych. 

Różne rozliczenia zmniejszamy o kwotę 7.380,00 zł 

Zmniejszenie dotyczy zabezpieczenia środków na pobyt czworga dzieci z naszej gminy               

w przedszkolu niepublicznym w Przedborzu. 

 Szkoły podstawowe zwiększamy o kwotę 15.283,00 z 



Zmiana dotyczy zakupu węgla do ogrzewania szkół związane z dochodami uzyskanymi            

z opłat pobieranych w czynszu za CO za lokale przy szkołach w miejscowościach 

Wielgomłyny, Zagórze i Krzętów 

Przedszkola zwiększamy o kwotę 7.380,00 zł 

Zmiana dotyczy zabezpieczenia środków na pobyt czworga dzieci z naszej gminy    

przedszkolu niepublicznym w Przedborzu w okresie IX – XII 2015 roku 

 Stołówki szkolne i przedszkolne zwiększamy o kwotę 6.000,00 zł 

Zmiana dotyczy zwiększenia ilości dzieci korzystających z posiłków w szkole 

 

 Pomoc społeczna zwiększamy o kwotę 2.249,00 zł 

- składki na ubezpieczenia zdrowotne zwiększamy o kwotę 64,00 zł  

Zmiana dotyczy zwiększenia środków na wypłatę zasiłków celowych wypłacanych przez 

GOPS w Wielgomłynach na miesiąc grudzień 

 Ośrodki pomocy społecznej zwiększamy o kwotę 2.185,00 zł w tym: 

- wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększamy o kwotę 453,00 zł 

- składki na ubezpieczenie społeczne zwiększamy o kwotę 1.592,00 zł 

- składki na Fundusz Pracy zwiększamy o kwotę 140,00 zł 

Zmiana dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego z                          

przeznaczeniem na uzupełnienie dotacji na bieżące utrzymanie ośrodków pomocy społecznej. 

 

Ponadto zwiększamy koszty i przychody Zakładu Komunalnego o kwotę 27.526,39 zł. 

Zwiększenie dotyczy wpłaty do budżetu jednostki samorządu terytorialnego nadwyżki 

środków obrotowych, ustalonej na koniec okresu sprawozdawczego, czyli na koniec 2014 

roku, a przekazywanej do budżetu w 2015 roku. 

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno - Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały. Opinia w 
załączeniu do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny 
na 2015 rok i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
uchwała nr XII/106/2015 w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2015 rok. Uchwała 
stanowi załącznik do protokołu.  
 
 

 

     Punkt 13 

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr VII/54/2015 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 19 
maja 2015 roku  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/12/2014 w sprawie przystąpienia Gminy 
Wielgomłyny do Stowarzyszenia Doliny Pilicy.  
  
Dotychczas Rada Stowarzyszenia liczyła 45 osób po 3 osoby z każdej  członkowskiej gminy. Z naszej 
gminy w Radzie Stowarzyszenia byli : Wójt Gminy pan Bogdan Witaszczyk , Pani Alina Dyrzewska i 
Jacek Majcherek. Obecnie  będzie tylko jedna osoba Pani Dyrzewska, jako reprezentant  sektora 
społecznego.  



Pan Wójt był desygnowany  do Rady  Stowarzyszenia Uchwałą nr VII/54/2015 roku  
Zapytań  do projektu uchwały nie było 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
uchwała  
Nr XII/107/2015 w sprawie uchwalenia uchwały Nr VII/54/2015 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 19 
maja 2015 roku  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/12/2014 w sprawie przystąpienia Gminy 
Wielgomłyny do Stowarzyszenia Doliny Pilicy.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 14 
 
 Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.   
 
W punkcie tym Pan Wójt poinformował:  
- o  organizowanym seminarium dla Przewodniczących Rad i Wójtów w sprawie zmian w podziale 
administracyjnym i kryteriach podziału środków unijnych,  
-  do dnia 16 stycznia mamy  przedstawić stanowisko w sprawie przyjęcia repatriantów z 
zapewnieniem  warunków zagospodarowania,  
- z funduszy  Stowarzyszenia Doliny Pilicy może pozyskać środki w kwocie 340 tys. żł. 
- mamy już opracowany plan rozwoju miejscowości Niedośpielin, jako jeden z niezbędnych 
dokumentów do złożenia wniosku współfinansowaniu budowy świetlicy,  
- są wnioski rodziców, aby od września 2016 roku na terenie gminy było przedszkole 10- godzinne. 
Obecnie 4 dzieci z naszego terenu jest zapisanych do przedszkola w Przedborzu z obciążeniem 
naszego  budżetu kwotą 476 zł miesięcznie  za każde dziecko. Będziemy rozmawiać z tymi rodzinami.  
- do końca stycznia samorządy mogą składać wnioski o dofinansowanie zakupu samochodów 
bojowych dla straży. Możemy liczyć na pomoc z Wojewódzkiego Funduszu i Zarządu Krajowego. 
Wniosek jest przygotowany.  
- są dogodne  wsparcia do budowy mieszkań czynszowych.  
 
     Punkt 15  
Interpelacje i wolne wnioski radnych.  
 W  punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Pani Poseł na Sejm RP Krzystyny Ozga  
w którym poza życzeniami były  słowa podziękowania za współpracę w związku z  upływem kadencji 
sejmu.  
Poinformował o  udziale w forum Przewodniczących , które odbyło się w dniu  20-21 listopada  w 
Pabianicach. Forum miało charakter szkoleniowy w  zakresie zadań i kompetencji przewodniczący 
rad.  Uczestniczyło 30 przewodniczących. Podjęto uchwałę o  utworzeniu Forum Przewodniczących 
Rad Województwa Łódzkiego. Został wybrany Zarząd Forum, w którym jednym z członków został 
wybrany Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny Pan Stanisław Łoś.  
 
     Punkt 16  
 
Zamknięcie obrad sesji  
 
Przewodniczący Rady Gminy informując, że w  roku bieżącym w samej końcówce grudnia odbędzie 
się sesja poprzedzona komisją zamknął obrady XII sesji Rady Gminy.  
 

        Przewodniczący Rady Gminy  

 



                Stanisław Łoś 

Protokołowała 

Anna  Jędrzejczyk  

 

 


